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Ata de Reunião

ATA DA 15ª REUNIÃO ORDINÁRIA – 13/06/2023
CONSELHO REGIONAL DE MEIO AMBIENTE DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL E CULTURA DE PAZ
SUBPREFEITURA CIDADE ADEMAR – CADES – AD
PARTICIPANTES:
Representantes do Poder Público
Rogério Balzano – subprefeito da Subprefeitura de Cidade Ademar
Geraldo Varote – Coordenador Governo Local Subprefeitura Cidade Ademar
Conselheiros do Poder Público presentes
Andréia Garcia Bueno de Azevedo – Conselheira titular representante da Subprefeitura Cidade Ademar.
Jéssica Ribeiro Gusmão - Conselheira Suplente representante da Subprefeitura Cidade Ademar
Conselheiros da Sociedade Civil: Presentes
Lorena Rabarchi Graciano - Conselheira titular CADES - AD
Teresinha Alves Cabral Victor - Conselheira titular CADES – AD
Johann da Silva Almeida – Conselheiro Titular CADES - AD
Marcelo José Sampaio - Conselheiro Titular CADES - AD
Ana Cassia Fernandes de Souza - Conselheira titular CADES - AD
Conselheiros da Sociedade Civil: Ausentes
Marcio Athanazio Joaquim – Conselheiro titular CADES - AD
Alfredo Duque de Almeida Filho – Conselheiro titular CADES - AD
Convidados:
Rogério Peixoto
Bruno – Anjos do bem
Ricardo Viana
Cinthia Okamura
Relato da reunião:
As 19:00 (dezenove) horas do dia 13 de junho de 2023, participaram da 15ª Reunião ordinária, os conselheiros
por meio remoto via micro soft Teams, tendo como pautas:
1 – Devolutiva da visita in loco realizada em 01/06/2023 na represa Billings com apoio do CONSEG e
SABESP.
2 - Definição da data de inauguração da horta comunitária na Subprefeitura da Cidade Ademar e
definição do destino da produção e atividades educativas.
3- Outros
A Reunião foi aberta pela Sra. Andréia que agradeceu a presença de todos e passou a palavra para Lorena
que solicitou ao Conselheiro Marcelo Sampaio que falasse um pouco sobre o Plano Diretor Executivo que
estava sendo tratado e votado na Câmara dos Vereadores de São Paulo, uma oportunidade de esclarecer e
falar sobre um tema bastante complexo e não tão conhecido pela população. Marcelo Sampaio, conselheiro do
CADES Cidade Ademar e secretário da SAJP (Associação de bairro do Jardim Prudência e Adjacências)
acompanhou diversas audiências públicas e considerou fraca a participação da população no processo
revisório. Sobretudo, no que diz respeito às questões ambientais. Mencionou que o adensamento ao longo dos
eixos, notadamente, não tem o objetivo de trazer para as regiões mais centrais os moradores de áreas de
mananciais. Em seguida Lorena também solicita ao mesmo que faça o relato da visita in loco na represa
Billings, momento que teve consigo a presença do Conselheiro Johann. Marcelo Sampaio relata que estiveram
na estação de tratamento de esgoto da Sabesp, no Jardim Apurá, próximo ao Condomínio Espanha,
acompanhados pelo presidente do Conseg Cidade Ademar, Paulo Roberto Silva Santos e os técnicos Adão
(que é o representante da Sabesp no CONSEG Cidade Ademar) e Edgar da Sabesp. Tal visita teve como
objetivo verificar uma denúncia de moradores do Jd. Apurá, que dizia respeito ao despejo de esgoto, sem
tratamento, na represa Billings. Tal denúncia chegou a este CADES acompanhada de vídeos que denunciavam
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a localização. Os senhores Adão e Edgar abriram as tampas das galerias e mostraram todo o funcionamento
do sistema. As imagens que mostravam o despejo de água na represa, na verdade, eram águas de chuva,
visto que, o cano que jogava a água saia do piso ao centro da estação de tratamento. Tudo foi examinado
pelos dois conselheiros lá presentes. Posto isto, consideramos a denúncia improcedente. Caso haja mais
informações e/ou evidências de despejo de água sem tratamento na represa, este CADES, mais uma vez
visitará o local da denúncia. Além disso, os técnicos da Sabesp disponibilizaram um mapa com toda a estrutura
de esgoto daquela região/braço da Represa Billings. Na sequência o Sr. Rogerio Peixoto falou sobre o
desassoreamento da Billings, desejo antigo dos ambientalistas do Eldorado. Eles entendem que é possível
desassorear a baía do Eldorado e remover o lodo do fundo de maneira a tornar possível a criação de um porto
de vela no local trazendo de volta a procissão náutica de N.Sª. dos Navegantes e a atividade de lazer e turismo
que caracterizava a região. Sugeriu também a articulação dos CADES de modo a exigir do poder público a
criação de um plano habitacional específico para as Áreas de Proteção e Recuperação de Mananciais - APRM.
Sem esse plano, as famílias que pagam aluguel para morar nas APRM fatalmente vão comprar terrenos
oriundos de lotes clandestinos (muitas vezes comercializados abertamente pelo crime organizado) para
construir suas moradias. Com o agravante de que mais árvores serão cortadas e mais matas vão desaparecer
para dar lugar a novos bairros demandando infraestrutura de transporte, saneamento básico e equipamentos
públicos. Cabe aos CADES elaborar um documento manifestando apoio à proposta. Lorena também faz
menção ao trabalho que o Conselheiro Marcio e o voluntário Theo da empresa Co.Urb tem desenvolvido junto
a Horta Comunitária da Subprefeitura de Cidade Ademar. O Espaço já está praticamente pronto, com adubo e
plantio de diversas espécies e com previsão de inauguração no mês de julho/23. Lorena aproveita a
oportunidade para solicitar do Governo Local que nos forneça algumas datas para o evento bem como a
possibilidade de convidar os munícipes do entorno e escolas para que haja engajamento e continuidade da
manutenção da Horta. Lorena relembra da necessidade de termos um canal aberto junto a população através
do Instagran porém o Conselheiro Johann sugeriu a substituição pelo Facebook identificando a ferramenta
como algo mais acessível e que nos permite informar e apresentar melhor as atividades do CADES CA. Ao
término da reunião, Lorena solicitou aos ouvintes que se pronunciassem com algum questionamento ou
impressão, assim o Sr. Bruno da ONG Anjos do Bem, falou sobre a preocupação com as questões ambientais
e as diferenças sociais e o quanto isto tem se mostrado de difícil resolução, porem acredita na contrapartida de
que devemos continuar buscando as melhores praticas para que tenhamos uma vida mais sustentável.

CONSIDERAÇÕES FINAIS:
Lorena agradeceu a todos, com votos de tê-los sempre que possível participando e contribuindo com as
reuniões.

Andréia Garcia Bueno de Azevedo
Assessor(a) I
Em 30/06/2023, às 09:36.
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